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I

1- (a) Para (x,y) # (0,0) f é continua pois é dada por somas, produtos
e composicoes de funcoes continuas.
Para (z,y) = (0,0) f ¢é continua se e sé se

lim f(z,y) = f(0,0)

(2,9)—(0,0)
ou seja
lim  aylog(z? +4%) =0
e o Py los(z” +y7)
Como
f(z,9)| = |yl log(a? +y*)| < (2® + y*)|log(z” + y?)]
© logt
lim (2% 4 y?)|log(z? 4+ 3?)| = hm |t log t| —\ hrn O;g =
(x,)—(0,0) t
1
=| lim —| =] lim —t|=0
t—0t+ — =0+

2
temos que
lim  aylog(z?+y%) =0
(z,y)—(0,0) y log( v)
logo f é continua em (0, 0).
Portanto f é continua em todo o IR2.

(b)
of o f(h,0) — £(0,0) 0-0
T e T
g(0,0) = lim 1(0.h) = F(0,0) = lim 0-0_ =0

dy =0 h h—0



(c) f é diferenciavel no ponto (0,0) se e s6 se

(@,9) = 10,0 + V£(0,0) - (2,9) + o{l (2. 1))
T e - 0.0 - VA0.0) ()

=0
(2,9)—(0,0) Var+y?
Sendo f(0,0) =0e Vf(0,0) =

(0,0) temos que

. f(:L‘,y)—f(0,0)—Vf(0,0)(x,y)_ .
lim = lim
(z,9)—(0,0) Va2 + y? (z,9)—(0,0)

Como

zylog(x? + y?)
Va? + y2

aylog(z® + y°) < (2* +y?) log(2? + y°) =
/.%'2 +y2 - /1'2 + y2

2

= a2 4 gPlos(yf2 2 )| = 2,/a2 + g2l log(y/22 1 42)
: [22 4 02 [22 4 02| = 1 _

(x,y%EO,O)Q 2 4+ y?|log(y/x? + y?)| —%21(1)|2tlogt| =0

temos que
5 rylog(z? + y?)
im ————
(z,9)—(0,0)  /x? + y?

logo f é diferenciavel no ponto (0, 0).

=0

2- (a)

glz,y) =0 yly+2>—1)=0y=0Vy=1—2>

(b) Vg(z,y) = (0,0) & (§L(z, )—UAay(ﬂf,y)
2?2-1=0(z=0vy=0A2y+22-1=0)= (z=0A2¢y+2>-1=
0) v (y—O/\2y+x —1=0)< (z=0Ay=3)V(y=0A2’>=1) &

(z=0Ay=13%)V (y—O/\x— 1)V (y =0Az = —1)). Logo os pontos de
estacionaridade sdo: (0,1),(~1,0) e (1,0).

0) e 2zy =0A2y +

A matriz hessiana de g num ponto genérico (z,y) é:

2y 2z



10
0 2
det Hy =2 > 0) logo (0, 3) é um ponto de minimo local.
0o -2
-2 2
—4 < 0) logo (—1,0) é um ponto de sela.
0 2
2 2
0) logo (1,0) é um ponto de sela.

Para (z,y) = (0,3), Hy = [ ] é definida positiva (a;; =1 >0e

Para (z,y) = (-1,0), Hy = [ ] é definida negativa (det Hy, =

Para (z,y) = (1,0), Hy = [ ] é definida negativa (det Hy = —4 <

3- f(x,y) = f(—y,2x) & f(z,y) = f og(x,y) onde g(z,y) = (—y, 2).
Como g(z,y) = (—y, 2z) é diferencidvel (pois ¢ linear) e f também o é,
temos que:

Df(x,y) = D(fog)(z,y) = Df(g9(z,y))Dg(z,y)
portanto
| @y ey | =] Fw2w) G2 | l (2) _ol ]
logo .
O

K(xﬂg) - x(_y7 2%)



